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A közönség és a sztrájkok.
A közönség a szokottnál jobban 

érdeklődik a most folyó budapesti és 
több vidéki városban kitört sztrájkok 
iránt. Vannak, akik minden szoczialis 
mozgalomnál és minden sztrájknál 
mindjárt rémeket látnak, pedig az éret- 
ségi vizsgát akkor tesszük le, mikor a 
sztrájk, mint Budapesten a szabóké, 
valamennyiünk zsebét érdekli, hogy 
ilyenkor is meg tudunk-e maradni a 
türelem, a jóindulat s az emberszere­
tet magaslatán ? Mert meg kell ma­
radnunk. Akár közönbösen hat reánk, 
akár megijjeszt bennünket a sztrájk ; 
akár együtt érzünk az idő haladásá­
val, akár visszasírjuk a régi jó időket, 
hozzá kell szoknunk ahhoz, hogy az 
idők megváltoztak, hogy semmi erő­
vel és hatalommal a járásukat vissza 
nem fordíthatjuk s hogy a sztrájkok 
mind általánosabbak lesznek. Föltéve, 
ami különben nem áll, hogy e moz-l 
galmak veszedelmesek volnának, ha 
mi effélékkel meg nem ismerkednénk, 
mert ez azt jelentené, hogy országunk 
halott, mely nem vesz részt a világ 
haladásában, amelynek csak egy útja 
van : a gazdasági tülekedések és erő­
összemérések révén való előretörés.

Bármint legyen is azonban és 
bármit tanítson is a tudomány, mi 
nem azt mondjuk, hogy a munkások 
derüre-borura sztrájkoljanak, hogy a 
munkaadók ne igyekezzenek megvé­
deni, amit érdeküknek tartanak. Vagy 
a közönség jogtalan presszióval ele­
gyedjék bele e háborúságba. De azt 
igenis idején valónak látnók, hogy 
ne idegeskedjünk és ne jaj vészé- 
keljünk s mint nemzeti veszedelmen, 
ne essünk kétségbe azon, ha mina- 
lunk is megkezdődik a folyamat, mely 
nyugaton már régóta folyik és bizony 
Isten nem a Nyugat kárára és lássuk 
be azt is, hogy nem lehet fenékig tej­
fel a mi iparos munkásaink állapota, 
ha, mint most, a sztrájk keserves kocz- 
kázatát, egyszerre vállalják magukra 
Debreczenben a kefegyári munkások, 
Nagyváradon az asztalosok, Budapes­
ten a szabók, czipészek, fényezők és 
mázolók, vízvezetéki szerelők és azok 
a lakatosok is, kikkel szemben pedig

a munkaadók a leghatalmasabb fegy­
verrel élnek : az általános munkabe­
szüntetéssel. Át kell éreznünk, hogy 
ember és polgártársainknak ilyen há­
borúsága méltányos türelmet és meg­
értést követel tőlünk, mely pressziót 
csak abban az egy irányban követel, 
hogy a küzdő felek egyike se lépje 
túl a méltányosság és a jogos önérdek 
határait. Meg kell ezt végre érteniök 
hatóságainknak, melyeknek ilyenkor 
csakis a rend fentartása és a méltányos 
békéltetés lehet föladata, nem pedig 
az, hogy ridegen és igazságtalanul 
egyik fél rendelkezésére bocsássák ha­
talmi eszközeiket, különösen az erő­
sebb félére. Erős bennünk a hit s a 
reménység, hogy nálunk, ahol a szen­
vedélyek nem oly erősek, a szivek 
pedig sokkal jobbak, mint legtöbb he­
lyütt egyebbütt s ahol éppen az álta­
lános szegénység mág a mi sokban 
középkori állapotaink közepeit is kö­
zelebb tartja egymáshoz az embereket, 
mint a régi osztályharczoktól gyűlöl­
ködő táborokra osztott külföldi népe­
ket: hogy ininálunk a fejlődéssel, a 
gazdasági gyarapodással, művelődéssel 
és boldogulással elkerülhetetlenül együtt 
járó súrlódások és háborúságok si­
mábban és enyhébben fognak lefolyni, 
mint egyébbüt, aminthogy arra a bé­
kés és magas erkölcsű nívóra is ke 
vés példa van másutt, ahogy nálunk 
például a negyvenes években a job­
bágyság dolga dűlőre juLtt.

felsőbb polgáriskola létesítésének alapjára 
hitfelekezeti adakozás utján tőkét gyűjt s e 
gyűjtés keresztülvitelére egy bizottságot ala­
kit. E bizottság alakítására hívja fel az egy- 
begyült híveket a maga, illetve egyház ré­
széről kinevezvén abba Farkas Pál, Szabó 
Elemér, Farkas Győző és Kovács István egy­
háztagokat.

Ancsán János iparos emel szót s fel­
olvastat egy hírlapi czikket, meiy a gimná­
zium felállítását gör. kath. szempontból 
előbbre teszi minden más iskola létesíté­
sénél.

Magyar görög kath. főiskola Dorogon.
Eredeti tudósításunk.

Hajdudorogon népes felekezeti értekez­
let volt a tervezett középiskola tárgyában 
Lengyel Endre prépost vikárius és Újhelyi 
Andor lelkész elnöklósével. Az értekezletet 
Újhelyi Andor nyitotta meg lelkes szavak­
kal, előadván, hogy örvend annak, hogy a 
népből magából látja kiindulni a művelődés 
vagyát, az előre törekvést. Tudatja, hogy 
előtte való nap már előórtekezletet hivott 
egybe, mely megállapította, hogy középis­
kola . . .

Közbekiáltások : Gimnázium I Görög 
katholikus magyar gimnázium ! Elnök per- 
ezekig nem juthat szóhoz a gimnázium han­
goztatástól. Azután folytatja :

— Magyarajku göög katholikus tanin­
tézet, legyen az gimnázium, tamtóképezde, 
vagy gazdasági szakosztalylyal m -gtoldott

Lengyel Endre prépost megmagya­
rázza elokveng beszédben a czikk tartalmát. 
A czikkely írója, úgy mond, már úgy adja, 
mintha itt egy magyar tanitóképezde épülne. 
Itt fájdalom még semmisem épül, csak akarna 
épülni, ha volna miből. De nincs. Szegé­
nyek vagyunk. Csak lelkes közadakozással 
tudhatnánk összehozni valamit. Kifejti, hogv 
a magyar püspökség majd hoz magával 
megfelelő taniut őzeteket, gimnáziumot, 
papnöveldét stb., de most előnbre való lesz 
a magyar kántor tanító intézet, mely meg­
felelő államsegélynél pár év alatt felállítható.

Cz. Tóth György iparos kért szót. Ma­
gyarázza a szegénységet, annak okait. A tu­
datlan ember szegényebb annál a koldusnál 
is ki az ajtókat járja s mindenét magán 
hordja. Azért kell gimnázium, hogy ne le­
gyünk lelki szegények.

Lengyel Endre nem akarja, hogy félre­
értsék. Nem ellenzi a gimnáziumot. Ha rajta 
múlna azonnal felállittatná. De ehez sok 
pénz kell s kérdés lesz-e tanulója ? itt, hol 
közel Káiló, Nyíregyház, Debrec rnn, Böször­
mény, Nánas — jól szervezett nagy gimná­
ziumok vannak már régebben ? De hát in­
díttassák meg a gyűjtés. Ennek eredménye 
szóljon: lehet-e belőle gimnáziumot létesí­
teni vagy nem ? Indítványozza, hogy .ma­
gyar ajkú görögkatholikus tanulmányalap“ 
czimen indittassék meg a gyűjtés.

Újhelyi elnök felteszi a kérdést. Elfo­
gadjak-e az indítványt.

— Elfogadjuk! hangzik általában.
— Nem adakozunk csak gimnáziumra, 

kiáltja nehány hang.
Végre sikerül az elnöknek szóhoz jutni 

újra s a szavazatokat megszámlálni. A több­
ség nem volt ugyan a gimnázium-osok részén, 
de nehogy visszavonással kezdődjék Dorog 
történetében ezen ujkorszakot alkotó, jövő­
jére oly fontos pillanat: határozattá lett, 
hogy : a görögkatholikus gimnáziumra gyűjtés 
inditta tik. A gyűjtés keresztülvitelére bizott­
ság választatik.

Bizottsági tagokul megválasztattak Len­
gyel Endre prépost, Újhelyi Andor lelkész, 
bzabó Elemér. Farkas Pál, Kovács István és 
Farkas Győző főjegyzőn kívül : Bencze An­
tal, Doni Denes, Pál György, Ancsán László, 
Ancsán János, Vincze János, Szoták György

Mennyasszonyi kelengyéket
— - felelősség mellett tisztit .....—
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Görög: Sándor, Pogácsás György stb. hitfele­
kezeti s presbiteri tagok.

A gyűjtést a lelkesült hívek azonnal 
megkezdték. Fodor Gy. építőmester 50 kor. 
Petrus János szerb államsorsjegyet tettek le 
az elnök kezeihez.

Ezen 100 korona érték nz első tégla 
Hajdudorog magasabb fokú iskolájának alap­
jában. tláromszázesztendős mulasztást repe- 
rál ki ez ős lmjduváros. A magyarok istené­
nek áldó keze szentelje meg a szándékot, a 
jóakaratot, a munkát.

összeesküvés a pápa ellen.
Egy olasz újság szenzácziója.

A Giornale Di ltalia olasz újság 
párját ritkító Összeesküvésről értesili a 
világot, amelynek czélja volt a pápa 
ellen merényletet elkövetni. A Daily 
Cronicle már e napokban adott hirt 
erről olvasóinak s hogy a Giornale 
Di ltalia ezt a tudósítást reprodukálja, 
amellett bizonyít, hogy a híresztelés­
nek aligha nem komolyabb alapja 
van.

Ezek szerint Dél-Amerikában ősz- 
szeesküvést terveztek a pápa élete el­
len. Az Összeesküvők az Egyesült Ál­
lamok száműzött anarchistái. Már a 
részleteket is megállapították, a melyek 
szerint merényletüket elkövetik, midőn 
egy délamerikai bibornok értesülvén 
az összesküvésröl, azonnal jelentési 
tett róla Rómában,

A hir a Vatikánban elképzelhető 
megütközést keltett, a melynek való 
diságában már csak azért sem kétel­
kedtek, mert a bibornokot nagyon 
higgadt embernek ismerik, aki csupa 
túlbuzgóságból kósza híreknek fel 
nem ül.

A Vatikánban az összeesküvés 
hírére az őrszolgálatot megkettöztették. 
Az olasz kormány pedig a genuai ki­
kötőben tette meg az óvintézkedéseket 
s ott minden transatlanti érkezőt meg­
figyelnek. Természetes dolog, hogy 
sem olasz rendőrség, sem pedig a Va­
tikán nem akarja elhinni az összees­
küvés hírét, melyet megczáfol a fen­
tebb említett minden irányban tett 
óvintézkedés.

Degenfeld József gróf Amerikában.
Levél a tengerentúlról.

A Nagyváradi Napló laptársunk érdekes 
levelet közöl Degenfeld József gróf amerikai 
időzéséről és ottani örvendetes sikereiről. 
Ezt a levelet az egyik amerikai magyar re­
formátus lelkész, Vajó Sándor írja „Wood- 
bridgeÄ-böl és pedig a következőkben :

„Az amerikai magyar reformátusok élet­
történetében nagy fordulópontot képez a t. 
évi márczius 17 ike. E napon érkezett meg 
nevezetesen New York kikötőjébe gróf Dó- 
genfeld József ő méltósága, a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület főgondnoka, hogy a kon- 
venti elnökség megbízásából összeköttetést 
létesítsen a hazai egyetemes egyház és az 
amerikai magyar reí. egyházak között. A ki­
kötőben 18 magyar ref. lelkész várta és fo­
gadta a faradhatatlan tevékenységű főgond- 
nokot, a ki 18 napi viharos tengeri ut után 
érkezett meg Columbus földjére. A megjeleni 
lelkészek nevében Kuthy Zoltán new-yorki
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lelkész mondott igaz magyar üdvözlő beszé­
det, miközben a meghatottság könyei csil­
lantak föl úgy a várva-várt főgondnok, mint 
az ifjú magyar kálvinista napok szemében.

Három napi pihenő alatt Degonfeld Jó­
zsef részben Des-ewfy magyar nagykövet, 
részben a Kuthy Zoltán lelkész szívesen lá­
tott vendége volt. Innen kü'dto széjjel érte­
sítéseit az egyes magyar réf. egyházakba, 
hogy mikor s milyun sorrendben óhajtja azo­
kat inog! lógatni. Előre jelzett látogatását 
márczius 10-en meg is kezdette Passaic, majd 
másnap a New Yorkhoz egy órányira eső 
Woodbridgen, hol Vajó Sándor — volt nagy­
váradi lelkész s vaitástanár — jelenben az 
ottani magyar ref. egyház lelkésze. Ez utóbbi 
helyre déli 12 órakor érkezett meg ő mél­
tósága. A vasúti állomásnál Csutoros Elek 
clevelandi, K.dlassay Sándor pitsburgi, Kom­
játhy Ernő bridgvporti, Virág István trentoui, 
Kuthy Elemér passaici, Dókus Gabor south 
norwalki, Bereczky Láss ló phőoixvillei, Uj- 
laky János in. canned, Nánássy Lajos chi 
chagói és Balogh Gytva philadelphiai lelké­
szek, továbbá a woodbridgei magyar ref. 
egyház 5000 hive-s az ottani angol refor­
mátusok fogadták igen impozáns módon. A 
menet egyenesen a lelkész! lakhoz vonult, 
hol Vajó Sándor woodbridgei lelkész lelkes 
magyar szavakkal üdvözölte u nagynevű fo- 
gondnokot úgy egyháza, mint a megjelent 
összes magyarság neveben.

A fogadtatást tarsas ebéd követte, me­
lyet a lelkész ifjú nejével, Nagyvarad szű 
lö te Gyöngyüssy Gizella urasszonynyal a'dott 
a ritka magyarorszagi vendég tiszteletére; 
kel órakor pedig a je enlevö lelkészek tar­
tottak meg a tavaszi értekezletüket, elnökül 
választván azon a főgondnok ő méltóságát. 
Az értekezlet este 6 órakor ért veget, ek­
kor következett a woodbridgei presbitérium 
tisztelgése a vendég főgondnok előtt.

Az igazi mely megindulás külső jelei, 
a könyek, melyek az arezokon végig pereg 
tek, voltak tanúbizonyságai túrnak, iiogy. az 
üzenet, melyet a vállalkozó szellemű fő­
gondnok hozolt az édes hazából, mily jól 
esett ez önkéntes szamüzöttelmek, kikel 
nagyrészt a megélhetés kérdésé vitt a mesz- 
szo idegenbe s szakított el az anya egyiiáz 
úl. Teljes készs ggel hajoltak meg a fogond 

nők megbízatása s ebből eredt szavai előtt, 
hogy a haza! egyetemes egyházhoz csatol ■ 
tassanak s jóleső örömmel mondottak forró 
köszönetét a grófnak lelkészük által. A nap 
nak eredményekben gazdag órait istentiszte­
let zárta be a main-uiczai ref. templomban 
hol Bereczky László phőnixvillei lelkész 
imádkozott s mondott alkalmi egyházi be 
szédet. Ezután még egy pár óráig Vajó San 
dór lelkész vendegei vobak gróf Degenfeld 
József és a magyar lelkészt kar ; az Ízlése­
sen készített magyar ételek és a zamatos 
cauforniai bor nemes kedélyre hangolták az 
Amerikában oly ritkq tavsasag minden egyes 
tagját s nem egy szívről létekről metszett 
bibliai idézetekuen, költői hasonlatokban 
gazdag felköszöntő hangzott el a tehe sé­
ges iiju lelkészek ajkairól, édes reménynyel 
telven el a sokat sz inved itt egyház és haza 
iránt.

A nevezetes vendég esti 10 órakor in­
dult vissza New-Yorkba Kuthy Zoltán kísé­
retében, a lelkészi kar áldaskivánatával. 
Vajha áldás, sikerdus eredmény kisérnék 
körútja további folyamán is !

ni az újság?
Fogynak az örmények. Mármaros 

szigetről írjak: Alig tizenöt évvel ezelőtt 
Mármarossziget társadalmában örmények vit­
ték a vezérszerepet, kik előnyös vagyoni és 
társadalmi pozicziójuknál fogva a társadalmi 
élet minden terén kiváltak. Azóta az örmé­
nyek száma részint halálozás, részint kiköl-

tözködés folytán nagymérvben megfogyatko­
zott, úgy hogy ina már a kereskedelem te­
rén is hol évtizedek óta domináltak, úgy­
szólván alig egy-két ezég maradt meg belő­
lük. De még ezeknek sem állandó jellegű 
az ott tartózkodása, úgy hogy pár év múlva 
alkalmasint egyetlen örmény sem lesz Már- 
marosszigeten, mely ezelőtt a legvirágzóbb 
magyar-örmény telepek egyike volt,

Aki negyenkétszer nősült. Schip- 
pee James newyorki lóvasúti kalauz bajba 
került. Felesége, Partelow Hattie, a kivel 
hamis néven kelt egybe, bigámia miatt fel­
jelentést tett ellene. A bíróság előtt megje­
lent Schipoe régi felesége, Prichard Emma 
és eskü alatt vallotta, hogy Schippe már 
1896 ban elvette őt, sőt fia és leánya is 
született tőle. Később a kalauz megszökött 
és sokáig kellett kutatnia, mig a Jefferson 
Avenue egy házába, a hol uj feleségével élt, 
rá tudott akadni. A bíróság előtt kiderült, 
hogy Schipee Jamcsnek nemcsak ez a két 
felesége volt, hanem még egész sereg. A 
nyomozás alapján a biró konstatálta, hogy 
Schippeenek legalább hét felesége volt.

— Nekem most már minden egyre 
megy — mondotta Schippee. — így tehát 
bevallhatom, hogy nem kétszer, hanam negy- 
venkétszer nősültem meg. Erre a nem várt 
vallomásra a két panaszosnő elájult, a biró 
pedig álmélkodva nézte az Újvilágnak ezt a 
csodáját. Schippeet egyébként átadták az 
esküdtbiróságnak.

1904. márczius 81.

A megcsalt asszony boszuja.
[Paprikafüsttel fojtotta a pinezébe a szerelmeseket)

Túl a Dunán sötét bűnt derített ki 
Hatala Ambrus csendőrőrmester. Pernyés 
Mihály ugyanis, aki nős és családos ember 
volt, szerelmi viszonyt folytatott Kumi Fé­
lémével. Találkozásuk rendszerint a talu 
alatt levő szőlőhegyen történt, Pernyés pin- 
ezéjében, melynek közelében lakott Kuminé. 
Purnyes felesége ezt megtudta s attól kezdve 
lesett az ura után.

A katasztrófa előtti estén Pernyés al­
konyaikor kiment a pinezéjebe. Nemsokára 
azután megjelent ott Kuminé is és a sze­
relmesek becsukták magukra az ajtót. Ezt 
várta csak Pernyés felesége, aki a zárban 
hagyott kulcsosul az ajtót lezárta s a kul­
csot magához vette. A bent szorult szerel­
mes pár valószínűleg nem akart rögtön zajt 
csapni, nehogy masok is megtudják a dolgot.

Pernyésné ez alatt hazament és nagy­
mennyiségű paprikát vett magához s ezzel 
kiment újra a pinezéhez és a pinczeszelelö- 
lyukon égő paprikát szórt le a pinezébe, 
melynek a füstjétől a szerelmesek megfulad- 
tak. Pernyésné maga bevallotta, hogy a sze­
relmesek kétségbeesve könyörögtek kiszaba­
dításukéit; ő végighallgatta halálhörgésüket 
és csak akkor távozott a pmczótól, amikor 
a fuladozók hangja teljesen elnémult. A 
gyilkos asszonyt letartóztatták.

Olvasóink rovata.
Nyílt levél

a Csokonai kor bíráló tagjaiból.
Ide s tova fél esztendeje lesz, hogy a 

Telegdy Kovács László színmű pályázatra 
beérkeztek a pályamunkák. A mint közölve 
is volt számszerűit 10 darab. Nincsen ugyan 
az ítélet kihirdetés napja meghatározva, de 
a feltételek értelmében még e szini évad­
ban előadandó a nyertes mü. Most a midőn 
a hátra levő színházi műsor meg van álla­
pítva, nem vettem észre, hogy a nyertes 
mü számára volna kihagyva egy pár sza­
bad nap. Úgy látszik a színigazgató ur bí­
zott a bírálók restségében.
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A tiz darab előadási ideje átlag 8 órát 
véve 30 óra, olvasva legfeljebb 25 óra. Te­
hát fél esztendő alatt nem voltak képesek 
25 órát a bírálók a naponkénti 8 órai szó­
rakozásukból kiszakítani. Hiszen fiatal em­
berektől, gyermekektől kivannak köteteket 
megtanulni a vizsgára. Megtanulni és nem 
csak elolvasn*. Vagy talán valamelyik bíráló 
felületesen magánál'tartja mind a 10 dara­
bot ? Erre nézve sincs mentség. Tessék a 
10 darabot az 5 bíráló között kettesével ki­
osztani s azután körben kicserélni. Azt hi­
szem ez olyan természetes menete a dolog­
nak, hogy bővebben magyarázni felesleges. 
Ha pedig valamelyik bíráló feltéve, hogy 
nem képes 25 órát félév alatt olvasásra 
szánni, az ne legyen bíráló, hanem adja át 
olyan egyénnek, akinek van ideje, képessége 
és ügyszeretete. Azt hiszem 9 pályázó tár 
sam rokonszenvével találkozik jelen levelem, 
a midőn kissé nagyobb tevékenységre s ügy 
szeretőire hívom fel az alvó bírálókat.

Az érdekeltek egyike.

Most a szabadság századában élünk, ményekről olyan sürü ágyutüzelés fogadta a 
Legalább azt hisszük magunkról, hogy sza kereskedelmi hajókat, hogy azok elpusztul- 
badok vagyunk. Pedig dehogy vagyunk sza- tak, még mielőtt a bejárathoz értek volna, 
badok. A kényúr itt lakik saját szivünkben, így az eltorlaszolás nem sikerült. A japánok 
a zsarnok itt szertelenkedik Saját lelkűnkben, részén két tiszt és hét matróz elesett A ke- 
Szenvedélyeink uralkodnak rajtunk, vágyaink reskedelmi hajókon levő személyzetet a ja- 
igába hajtják 'fejünket Az osztálygőg, az pán torpedók megmentették, 
előítélet, a fajgyűlölet, a szoczializmus, a - ei«ce„*árn*4«nk
kenyéririgység sötét árnyai azt éreztetik ve­
lünk, hogy nem a szabadság, hanem a rab- Csöng-csu mellett a japán gárda és 
ság századában élünk. másik gyalogezred megtámadta az orosz lo-

Ez az ünnep, a pessaeh ünnep pedig a vasságot. Elesett 1 oro=z tiszt és 7 katona, 
szabadság ünnepe. Burger D. József. megsebesült 1 tiszt és 10 katona. A japá-

_ nők veezte«égo ismeretlen.
Államsegély a ref. egyházkerti- Csifuből jelentik, hogy az oroszok egy 

leinek. Berzeviczy Albert vallás és közok- japán parti gőzöst elsülyesztettek. Az utasok 
tatá«ügyi miniszter most utalta ki azt az megmeneküllek.
államsegély pótlékot, molv a mull 1903. évre Ancsuba 28-án 40 halottat és 100 se- 
egvházkerületünket megillette. Az összeg besültet hoztak a csatatérről.

Egyházi élet.
Az ó szövetség egyik nagy ünnepe.

(Elmefuttatás a »pessaeh«-ről.)
Az éltető tavaszi napsugár verőfónyétő! 

felderített lélekkel a természet feltámadásá­
nak iügyet fakasztó, madár dalt ébresztő 
hurmatc-öppjeitől felüditett szívvel ünnepli 
a zsidóság a testi szenvedés* k megváltásá­
nak, a lelki sötélség szejjelfoszlásának ked­
ves ünnepét, a Pessach-ünnepet.

Lehullottak a rabb.hitesek, felszabadult 
a lélek, a tavaszi szellő szárnyain 600 000 
felszabadult rabszolga szabadságdala, hála 
zsolozsmája szállt a végtelen pusztába és 
összevegyült a zajló te ger morajával.

A szabadság eszmejenek fenséges gyö 
zelmét a szolgaság lelkeílensége ellen folyta­
tott harcz mámorbaejtő diadalát hozza az 
Írástudók emlékezetébe a Pessaeh-űnnep.

Mi a szabadság ? A költők — akárcsak 
a szerelmet — különböző változatokban meg­
énekeltek. A honfivér patakokban folyt érte. 
Nem örökség az, a mely érett gyümölcsként 
hull az ölünkbe, hanem oly kincs, melyet 
önfeláldozással újból és újból ki kell ásni a 
zsarnokság és szulgaielküseg romjaiból.

Vannak, akik szabadoknak hiszik ma 
gokat, mivel nem érzik nyakukon a járom 
súlyát, nem halljak fejük fölött a zsarnok 
ostorának pattogását, kezeiket nem szorít­
ják a bilencsek vaskarikái. Hogy bilincsbe 
van verve a szó, bakóba szorítva a gondo­
lat, járomba fogva az ész, vasra verve a 
szabad akarat, szárnyszegezve az eszme, ez 
nem érezteti velük a szabadság hiányát.

Mit ér az olyan szabadság, a mely 
összetöri a rabszolga bilincseit, a mely é élt 
ad az éhezőnek, italt a szomjuhozónak, de 
nem nyújtja a sz llemi felszabadulás édes, 
tápláló gyümölcsét ? A polgári szabadság­
nak egyik legdíszesebb és legédesebb gyü­
mölcse a szellemi szabadság. A járom, a 
mely nyakunkra nehezedik, a békó, a mely 
kezeinket szorítja, megnyomorítja szellemi 
életünket is, megtámadja lelki erőnket is.

Igazi szabadság csak ott van, a hol 
minden ember szabadon érvényesítheti szel­
lemi tehetségét, a hol a származás tekinté­
lyének helyébe a szellemi, a tehetség, a lelki 
nagyság tekintélye lép, a hol nem azt kér­
dik az embertől, hogy mi a vallása, hanem 
hogy mit képes teremteni és alkotni.

Izráel évezredekkel ezelőtt összetörte 
az egyiptomi rabság bilincseit, a szabadság 
fennenszárnyalt gondolata felébresztette őt a 
szolgaság nehéz álmából. De nem akkor 
szabadult fel igazán Izráel, midőn az egyip­
tomi rabság lánczai hullottak le róla, hanem 
akkor, midőn a szellemi rabságnak törtek el 
a bilincseit.

40.431 koronát tesz ki s a szegény egyhá­
zak örömére nemsokára ki is fogja azt osz­
tani a segélyosztó bizottság.

Egyházmegyei gyűlés. A debre- 
czeni ev. ref. egyházmegye egyik bizottsága 
tegnap Dávidházy János esperes elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyen a javaszi gyű­
lés ügveit készítettek elő s az uj énekes

Ostromállapot Niuosvangban.
Niucsvangban az összes idegen konzu­

lok tiltakoztok az ostromállapot kihirdetése 
ellen. Ez azonban nem használt.

Az áruló tábornok.
Pétervárról jelentik, hogy az áruló

könyvről, valamint az egységed 'liturgiáról orosz tábornokról kiderült, hogy
állították össze az egyházmegye véleményes ^ 500 koronáért a mozgósítási terveze- 
javaslatát. A gyűlést folytatják. leket eladta Ausztria-Magyarországnak is.

Nagypéntek A református egyház; 
legnagyobb ünnepe a Nagypéntek, me'yet j
városunkban is, ősi hagyó nányos kegyelet 
tel ünnepelnek a hívek. Ez alkalommal az 
istentiszlelctek keretében a Jézus szenve­
déséről és haláláról szóló evangéliumi sza­
kaszokat a lelkészek teljes egészükben fel­
olvassák s arról prédikálnak. A nagypénteki 
délelőtti istentiszteleten Máté evangéliuma 
26-ik része, délután 27-dik része olvastatik 
s magyaráztatik s úgy délután is a lelkészek 
szolgálnak. Az erre vonatkozó templomren­
det közölni fogjuk.

A tollfosztás jövedelme A refor­
mátus ispotályban a múlt évben a tollfosz- 
tásból 372 kor. 54 fillér gyűlt be.

Istentiszteletek az ág. ev. tem 
plombán. Nagypénteken délelőtt 10 órakor 
Materny Lajos főesperes tartja az istentisz­
teletet, ugyszinte husvót ünnepén is dél lőtt 
10 ómkor. Nagypénteken és husvételsőnap- 
ján árvaesornosztás is lesz.

Kína nem semleges.
Csung-ho mellett 28 000 kínai katona

Az ázsiai világháború.
Csatározások.

„Newyork Héráidhoz“ érkezett távirat 
szerint a Csöngern folyónál apró csatározás 
volt oroszok és japánok között. A japánok 
védett helyeken fogadták az oroszok tüze­
lését, a mely teljesen ártalmatlan volt. Még 
a folyó partra kivezényelt őrszemeknek sem 
esett semmi bajuk.

Vladivosztok helyzete.
Pétervárról jelentik. Az első ágyúzások 

után Vldivosztok eléggé nyugodt állapotban 
van, bár a város belső képe egy kissé ki 
halt, inert a lakosság egy része Habarovszkba 
és Nikolszba menekült. Átvonuló csapatok 
élénkítik csak az utczákat. Legutóbb, amióta 
egy pár kínai ruhába öltöztetett japán ké 
met fedeztek fel, azóta az orosz csapatok 
valóságos hajtóvadászatot tartanak a japán 
kémek ellen a város területén.

Nem sikerült a torlaszolás.
Londonból táviratozzák : Togo admirá­

lis hivatalos jelentése hirt ad arról, hogy a 
japán hajóraj ismét megkísérelte a port- 
arturi kikötő bejáratát eltorlaszolni. E hó 
27-én hajnali 3 órakar négy nagy koreske 
delmi gőzös torpedók fedezete mellett köze­
ledett a kikötőhöz, azonban az orosz erődít

áll. A kínai katonák sánezokat ásnak. Eddig 
még nem támadták meg az orosz előőrsöket.

Port Arthur eltorlaszolása.
Úgy látszik, mégis sikerülni fog a 

japánoknak eltorlaszolni a portarturi ki­
kötőt. A legutóbbi kísérlet nem sike­
rült teljesen, de azért nagyon félő, 
hogy a harmadik sikerülni fog. Négy 
hajót sülyeztettek el legutóbb a japá­
nok. Az egyik az Aranydomb lábánál 
sülyedt el, a másik még közelebb ju­
tott, a harmadik éppen melléje került, 
a negyedik nedig éppen a kikötő ki­
járatáig jutott és föl is robbant, el is 
sülyedt. A japánok rendkívül hősiesen 
harcz ólnak.

Kirosha japán kapitány, mikor az 
elsülyesztendö hajó a kikötő bejáratá­
hoz ért, visszatért reá, megayujtotta a 
kanóczokat. Az oroszok ekkor iszonyú 
tüzelést kezdtek és az egyik gránát, 
éppen mikor az égő hajóról a csol- 
nakba lépett a kapitány, a fejét le­
szakította.

A társaságból.
Festői szép magyaros esküvő volt szer* 

dán délután a debreczeni kálomisták régi 
hires nagytemplomában. Ilyen esküvőt még 
itt Debrcczeoben is ritkán látni. Buzavirág- 
kékszin dolmányos, csákós, sarkautyus Vil­
mos huszár őrmesterek és szebbnél-szebb 
nyoszolyólányok kisértek egy deli párt az 
öreg templom Urasztala elé.

A kisújszállási nagy-kun gyerek, a Vil- 
mos-huszár ezred egyik legdéiezegebb őrmes­
tere, Szabó Géza őrmester kötött házassági 
frigyet egy bájos debreczeni polgár leánynyal, 
Oláh Juliskával.

Sok nézője akadt a festői szép magya­
ros esküvőnek, mikor azok a nyalka Vilmos- 
huszár őrmesterek buzavirágkék dolmányban, 
feszes piros magyar nadrágban, sarkautyus 
csizmásán, csákóson, kardoson kisérték a 
szép mátkapárt az öreg templomba ... A 
magyarok Istene áldja meg, gyarapítsa Őket"
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Fiatal asszonyról lévén szó, tovább 
folytatjuk ez írást a Tisza-családasszonyairól. 
Vayk, irótársunk, érdekes emlékezést irt össze 
a geszti urak nagyasszonyairól.

Ezen írásból minket közelebbről érde­
kelnek a Tisza Kálmán házasságára vonat­
kozó adatok, melyekből megtudjuk, hogy 
Tisza Kálmán bár „mindig rendkívül komoly 
volt, de azért jól tudott mulatni. Szépen, 
tempóval, méltóságteljesen. Jól is tánciolt s 
a hires Európa bálokon ugyancsak megfor­
gatta a lányokat . . Megtudjuk továbbá, 
hogy az ötvenes évek legvégén gyakori ven­
dég volt a Degenfeld Imre gróf téglási kas­
télyának és hogy szívesen fogadták a nagyre­
ményű ifjút, sőt a főúri ház egyik bájos leányá­
nak, Degenfeld Ilona grófnőnek meg is tetszett 
a fiatal Tisza és 1860-ban, a nyir-baktai 
egyszerű kis kálvinista templomban tartót 
ták meg az egyszerű esküvőt . . . Azontúl 
a magyarság tömegétől gyűlölt, sőt átkozott 
Tisza generálist az ő hűséges, gyöngéd fe­
lesége minden kedvtelenségéért, küzdéséért 
kárpótolta, úgy hogy miként Vayk Írja:

„Tisza Kálmánnál, éppen úgy mint 
atyja és nagyatyjánál, az otthon rózsái min­
dig béfedték a közélet szúró töviseit. Ti- 
száék ha Geszten voltak, azt a patriarkális 
életet folytatták, amit elődeik. Tisza Kálmán 
valamint neje is, órákat töltöttek gyermekeik 
tanuló szobájában s amikor Géressy Kálmán 
Tisza István nevelője kikérdezte a gyereket 
közbe a szülők is tettek fel egy egy kérdést. 
Minden fölösleges pazarlást tiltottak Tiszá 
éknál s mikor egyszer a kis Lajos névje­
gyeket kért, nem osináltattak neki, bölcsen 
mondva, hogy ilyesmi nem való gyermek­
nek . . .“

ÚJDONSÁGOK.
Ezer mentis sztrájkol.

A sztrájkoló debreczeni kefegyári munkások.
Tegnap óta a Fáik Ármin és Társa 

kefegyár munkásai nem dolgoznak, s így 
most már a két gyárból 1000 kefegyári 
munkás sztrájkol. Ez a bérmozgalom 
előreláthatólag nem kis arányokat fog öl­
teni és igen tartósnak Ígérkezik, mert mig 
a gyárosok újabb kedvezményeket engedé­
lyeztek a munkásoknak, ezeknek merev ra­
gaszkodása benyújtott árszabásukhoz, majd­
nem meddővé tesz minden közeledési kísér­
letet.

Szoc < jáljs szempontból véve a mozgal 
mat : — teljesen igazat adunk a munkások­
nak, ha saját érdekükben mindent elkövetnek, 
azt is elösmerjük, hogy tálán még sohasem 
volt olyan drága piacz Debreczenben, mint 
jelenleg és hogy ezáltal rendkívül küzdelmes 
és nehéz a megélhetés; de viszont ha te 
kintetbe vesszük, hogy a munkaadók már 
30—40°/0 os fizetés emelésig elmentek és a 
mellett kevesebb munkaidőt is engedélyez­
tek, ebben a munkások — véleményünk 
szerint — meg is nyugodhattak volna ez 
időre, mert ez nem zárta volna ki, hogy 
egymás rontása helyett újabb mozgalommal 
egy vagy két év múlva újabb sikereket ér­
jenek el.

Egyébként tegnap délután a Falk-gyár 
irodában volt egy vegyes bizottsági gyűlés, 
a mely állott a két gyár tulajdonosaiból és 
minden gyártelep nevében 6—6 munkásból; 
3 órától 7,8 óráig tárgyaltak s ez alkalom 
mai a gyárosok az elsőbben nyújtott en­
gedményeknél még körülbelül 10— 2570 
többlet fizetést Ígértek; gyűlés végével a 
12 kiküldött elment, a sztrájktanyára refe­

rálni, ahol elhatározták a munkások, hogy 
szerdától kezdve a Fáik Ármin és Társa 
kefegyár munkásai is (kik eddig dolgoztak) 
abbahagyják a munkát s tegnap már tény­
leg ezen a telepen is szünetelt a munka.

A közeledésre újabb kísérletek egyik 
részről sem kezdeményeztettek a tegnap folya­
mán s igy előre nem látható ideig fog ezen 
bérmozgalom tartani; mert a gyárosok, hir 
szerint nem adhatnak többet, a munkások 
pedig viszont nem engednek követeléseikből.

Huszár Lakatos Pál őrvezetőék . . .
Magyar fiuk sorea az osztrák zászló alatt.

(Ä császári kaszárnyák titkaiból.)
— Ajánljuk Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 

urnák, —
A mükurucz háború két újabb áldoza­

táról számolunk be. Mindkettő értelmes, de­
rék magyar huszárgyerek, akik mint „lázi- 
tők“ senyvednek a debreczeni osztrák csá­
szári katona börtönben. Január hónap óta 
Ítélet nélkül, csupán az osztrák katonai ön­
kény védtelen áldozataként hervadozik ott 
ez a két délczeg magyar huszár, a kiknek a 
sorsát ajánljuk a Tisza Istvánnal ölelkező 
kurucz-vezérünknok, Thaly Kálmán ország­
gyűlési képviselő urnák a jóindulatába, ő 
most kedvelt férfiú a kormánynál és a fel­
sőbb körökben, még arany emlék-érmet is ve­
retnek a kurucz „kiskeresztes" hódolatára, mi 
annyit kérünk tőle. hogy a két huszár al­
tiszt érdekében járjon közbe és hozasson 
ítéletet, ha már börtönt kell szenvedniük, 
legalább az osztrák hadbíró Ítélje el őket. 
Mert szörnyű nagy az ő bűnök.

íme, olvassátok a császári kaszárnyák 
titkát, hogy milyen sorsuk van a magyar 
fiuknak az osztrák zászló alatt.

Huszár Lakatos Pál őrvezetőt négy év­
vel ezelőtt az Üszküll—Gyllenband-grófról 
nevezett cs. és kii. 16 dik huszárezredhez 
sorozták. Csinos, értelmes nánási hajdú fiú. 
Jómódú gazdaembernek a fia ; a kinek már 
az elmúlt őszön szabadulni kellett volna, 
mert becsületesen, minden büntetés nélkül 
szolgálta ki az osztrák zászló alatt a három 
esztendőt. Még őrvezetőnek is előléptették a 
hajdúsági huszárgyereket, a ki ide volt be­
osztva a 16 dik huszárezred Debreczenben 
állomásozó pótkeretéhez, a mely a Vil­
mos huszár kaszárnyában van elhelyezve. 
Ugyanitt történt folyó év január hó 23-án 
este 8 éa fél kilencz óra között, hogy a 
midőn, fürdés után, a visszatartások miatt 
méltán keseredett negyedik éves öreg hu­
szárok a szobájokba vonultak (mintegy 
25—27-en lehettek ezek az öreg huszárok), 
rajok parancsolt az egyik úgynevezett „zupás 
firer", miszerint rakják ki a ruhájokat, mert 
ruhavizsgát tart ... Ez a ruha vizsga igen 
alkalmas a kaszárnyákban basáskodó altisz­
teknek a szekatúrákra és a negyedik esz­
tendős öreg huszároknál méltán keltett visz- 
szatetszést. Nem elég, hogy visszatartottak 
őket, még ime szekirozzák is őket. Ugyanis 
ez a szóban forgó „zupás fírer" máskor is 
utazott a fiukra, a kik ezért elkeseredésük­
ben arra határozták magokat, hogy biz ők 
lefeküsznek és tartsa meg a „vizsgát" az 
őrmester ur, a hogy tudja, mert mintegy jó 
10 perez múlva az őrmester is az öreg hu­
szárokra izent, hogy ő meg a szerelvényeket 
vizsgálja felül.

Azonban befagyott ez a késő este kí­
sértő altiszti vizsga és szekatúra, mert a 
huszárok csakugyan lefeküdtek és midőn a 
legénységre utazó szakaszvezető a fiatal na­
pos huszárkáplárral jött, a ki még a har­
madik esztendejét nem szolgálta ki, megér­

kezett, megütődve nézte az ágyban fekvő 
öreg fiukat. Hiában szólította őket, azok 
szót sem szóltak ; csak a mikor a huszár 
Lakatos Pál őrvezető ágyához értek ós mi­
kor a napos káplárral az ágyban fekvő fiú 
arczához tartatta a gyertyát, nyert választ a 
kérdésére :

— Hát te véled, Lakatos, mi van ?
Huszár Lakatos Pál örvezető, a ki 

egész szolgálati ideje alatt nem volt bün­
tetve, csak ennyit mondott :

— Szakaszvezető ur, mi már kiszol­
gáltunk negyven hónapot, hát nem jár mi­
nekünk „antret“ — éjszaka . . .

A szakaszvezető ur a gyertyáttartó, 
harmadik éves fiatal káplárhoz fordult :

— Hát mit szólsz ehez ?
— Éu is azt tenném a helyükben, vá­

laszolta őszintén a fiatul káplár.
És ezzel szombat éjszakára a dolog 

abban maradt; hanem a másnapi rapport- 
hoz, már mint „lázitókat" állították huszár 
Lakatos Pál őrvezetőéket. Az érdekelt altisz­
tek igazi lázadást jelentettek a legénység 
által külömben rajongva szeretett és jósága 
miatt becsült kapitánynak. És mire a le­
génység kihallgatása után kiderült, hogy itt 
a fiuk csupán a túlhajtó szakaszvezető ellen 
mozgolódtak ós készek a ?zolgálatot telje­
síteni, már huszár Lakatos Pál őrvezetőék­
ről elment a jelentés a felsőbb parancsnok­
sághoz ós azóta az őrvezető és a fiatal 
káp ar a Póterfia-utczai o-ztrák katona bör­
tönben várjak az — iteletet ...

És mi most a két magyar huszárfiu 
eme „szörnyű nagy“ hunét feltúrván a vé­
gett fordulunk Thaly Kálmán országgyűlési 
képviselő úrhoz, hogy mivel részben pártja 
kuruezkodásának is köze van e szegény fiuk 
méltatlan szenvedéseihez, de másrészt meg 
a hatalmi körök is hódolnak a békeapostol- 
sága előtt, barátja Tisza István révén ke­
gyeskedjék — ó, nem kegyelmet ! hanem 
végre valahára egy osztrák hadbírói Ítéletet 
kieszközölni a börtönben senyvedő huszár 
Lakatos Pál őrvezetőeknek, mert — itélet- 
mondás nélkül — majd még az esztendő 
végéig is ott felejtik őket, a szegény negyedik 
esztendőre is visszatartott katonákat.

Tisztviselők házépítő szövetkezete.
Ismét felmerült a már ennek előtte is 

a beható tanácskozás tárgyát képezett törek­
vés, hogy tudniillik a tisztviselők alkalmatos 
helyen családi házakat építsenek magoknak. 
Ezelőtt 8—10 évvel az akkori agilis kir. 
tanfelügyelő Eötvös Károly Lajos állott a moz­
galom élén. A sok gyülésezés akkor nem 
érte el a kívánt eredményt. Vajha most több 
sikere lenne az újabb kezdésnek, amelynek 
ólén Vecsej^ Imre városi főjegyzőnk áll, 
amint ez az alább következő s általa hozánk 
is beküldött felhívásból latszik :

Debreczenben régi óhajtás az, hogy a 
tisztviselők — ide értve a honoratiorokat is, 
— szövetkezeti utón azon helyzetbe hozas­
sanak, bogy a most lakbérül fizetett összeg­
nek és egy parányi befektetésnek felhaszná­
lása által szövetkezeti alapon saját tulajdo­
nukat képező hazas telekre s modern, ké­
nyelmes lakásra tegyenek szert. E terv meg­
valósítására most kedvező alkdom kínálko­
zik. A részletek megbeszélése végett fölké­
rem a kívül czimzett urat, általában az ügy 
iránt érdeklődőket, hogy 1904. ápril. hó 
4 ikén (Husvét másod napján) délelőtt 10l/t 
órakor a városháza nagytermében érte­
kezletre összegyűlni, addig is ez eszmét 
ismerőseik köreben terjeszteni szívesked­
jenek.

Legújabb divata ezérna fél keztyük nagy választékban
kapható NAGY ANDRÁS keztyü- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.
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Megbeszélendő tárgyak:
A házépítő szövetkezet alapelvei és 

fínanczirozása.
Előzetes tájékozás Márton Imre ügy­

véd utján nyerhető Piacz-u. 44. sz.
Debreczen, 1904. márcz. 80.

Vecsey Imre 
városi főjegyző.

— Szabad telepedés Debreczen-
ben. A régi Debreczen polgárai félté­
kenyen őrizték előjogaikat és nagyon 
megválogatták, kiknek adtak engedélyt 
a letelepülésre. A régi eljárásnak a 
maradványa volt a városnak a telepe- 
désre vonatkozó szabályrendelete, de 
különösen annak 20. szakasza, amely 
kimondja, hogy mindenki, aki hat hó­
napon túl tartózkodik Debreczenben, 
köteles települési engedélyért folyamodni 
a tanácshoz. Ha ezt elmulasztja, 50 
koronáig terjedhető pénzbírságra Ítélte­
tik és ez a pénzbírság 8—8 naponkint 
újból reáróható. A hatóság ritkán al­
kalmazta ugyan az utóbbi időben a 
szabályrendelet ezen szakaszát, de mégis 
alkalmazta. Az egyik utóbb megbírsá­
golt fél a belügyi kormányhoz felebbe- 
zett az elitéltetése ellen és a belügy­
miniszter meg is semmisítette az 
ítéletet, egyúttal pedig hatályon 
kívül helyezte a településről szóló 
szabályi endelet 20. szakaszát. A bel­
ügyi kormány rendelete ellen előter­
jesztéssel élt Kovács József polgár- 
mester, de a belügyi kormány — egész 
helyesen — elvetette a polgármesteri 
előterjesztést és azon érveléssel, hogy 
Magyarországon szabad köhözködési 
jog van, eltörölte a Debreczen város 
települési szabályrendeletének 20. sza­
kaszát. A város tehát köteles megvál­
toztatni a szabályrendeletét.

— lemét „bizalmas“ ülés. A vá­
rosházán a „bizalmas“ ülések napirenden 
vannak. Szerdán délután 4 órakor is ilyen 
„bizalmas“ ülést tartottak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt. A városnak a 
házi pénztárban elhelyezett kötvényeit vizs­
gálták meg. Miután közvagyonról van szó, 
a nyilvánosságnak van köze hozzá, hogy mi 
is van hát azokkal a kötvényekkel ? Köve­
teljük a nyilvánosságot az egész vonalon, 
mert mi Debreczen város adófizető polgára­
inak az érdekében hozzá akarunk szólni 
minden közérdekű dologhoz. Lehet, hogy ez 
kényelmetlen a tanácsuraknak, hiszen nin­
csenek hozzászokva; de hát ez talán még­
sem lehet mérvadó, amikor közvagyonról, a 
közpolgárság érdekeinek az ellenőrzéséről 
van szó . . . Vagy Debreczenben kilehet 
sajátítani már ezt is ?

— Beteg főesperes. Részvéttel ér­
tesültünk, hogy Materny Lajos tiszavidéki 
evang. főesperes ágyban fekvő beteg, de a 
buzgó lelkész a nagyhéti istentiszteleket mé­
gis maga szándékozik végezni. Gyógyulást 
kívánunk.

— Egy Vilmos huszár őrmester 
esküvője. Díszes esküvő szinnelye volt ma 
délután a nagytemplomban. Szabó Géza a 
7. Vilmos huszárezred daliás őrmestere es­
küdött ott örök hűséget Oláh András pol­
gártársunk szép leányával Juliska kisasz-

szonynyal. A vőlegény részéről báró Berg 
Herman cs. és kir. kamarás huszár kapitány 
szerepelt tanúként.

— Iparhatóság! megbízottak gyű 
lése. Az iparhatósági megbízottak szerdán 
tartottak gyűlést Tarbay József elnöklete 
alatt. A gyűlésen a hatóságot Vetéssy Béla 
iparhatósági biztos képviselte. Jelen voltak : 
Károlyi Sándor, Nagy Béla, Gzabán Dániel, 
Lám Sándor, Bartha Mihály, Nagy Sándor, 
Böszörményi Imre, Nagy Gábor, Muster 
László, Sinkovits Sándor és Szemere Albert 
jegyző. A folyó ügyeket intézték el.

— Temetéseknél tilos a koldulás-
Annak idejében hirt adtunk a rendőr, 
főkapitánynak ama javaslatáról, amely­
ben a tanácsnál a koldusok megrend- 
szabályozását sürgeti, akik temetések 
alkalmával immár tűrhetetlen módon 
alkalmatlankodnak úgy a gyászoló csa­
ládoknak, mint az utczai járó-kelők­
nek. Ugyanazon alkalommal történelmi 
visszaemlékezést közöltünk arról is, 
hogy eleink régebben miképpen gya­
korolták az irgalmasságot gyászesetek 
idején az utczán nyomorgó szegények­
kel. A tanács közelebb foglalkozott a 
fökapitányi javaslattal. Uj határozatho­
zatalának szükségét nem Iá'ja fennfo­
rogni a tekintetes tanács. Hanem egy­
szerűen felhívja Végh Gyula rendőrfő­
kapitányt, hogy szigorúan, erélyesen 
szerezzen érvényt az 1895. év őszén 
életbe lépett ama szabályzatnak, amely 
a városi szegény ház felállítása, vala­
mint az alamizsnaváltság behozatala 
következtében a házanként való kol­
dulást városszerte és minden kivétel 
nélkül eltörölte. Végül kijelenti a ta­
nács, hogy olyan esetekben, amikor a 
gyászoló család kedves halottja iránt 
való kegyeletből alamizsnát óhajt ki­
osztani az érdemes szegények között 
— esetről esetre kíván intézkedni. Ez 
már helyes !

— Hajdumegye közgazdasága.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága áp­
rilis hó 12 én dé,előtt 9 órakor tartja ren­
des havi ülését Domahidy Elemér elnöklete 
alatt, a melyen az egyes szakelőadók tér 
jesztík elő a márczius hóra vonatkozó je­
lentéseiket.

— Meghaltak. Torma Julianna ev 
ref. 41 éves kefepyári munkásnő, Adorján 
András ev. ref. 19 hónapos és Horváth Já­
nos ev. ref. 10 hónapos csecsemők.

— Gyűlések az ipartestületben.
Az ipartestületben két gyűlés is lesz ma, 
csütörtökön. Délután 4 órakor a békéltető 
bizottság, 5 órakor pedig az elöljáróság tart 
ülést.

— Bevonulás husvét vasárnapján.
A legnagyobb megbotránkozással érte­
sültünk, hogy a közös hadseregbeli 
tartalékosokat a hadvezetöség husvét 
vasárnapjára hívta be és pedig oly- 
kép, hogy állomáshelyeiken tartoznak 
jelentkezni. A hadvezetöség ezen el­
járása a legdurvább lábbal tiprása a 
polgári jogoknak. Elvégre is a tarta­
lékosok túlnyomó többsége családos

ember, husvét pedig olyan ünnep, ame­
lyet a családja körében töltette el és 
nem a kaszárnyában. A hadvezetöség- 
nek ezen semmivel sem menthető el­
járása miatt nagy a felháborodás a 
tartalékosok közt.

— Nyilvános nyugtázás. Szent- 
jóbi Szabó Kálmán ev. ref. tanító a helybeli 
iparos-tanoncz iskolában a homokkertbe ter­
vezett imaház javára 1 kor. 38 fillért gyűj­
tött. Szentjóbi Szabó Kálmán nemes fára­
dozásáért a homokkerti hívek nevében kö­
szönetét mond Tordai Gábor ev. ref. tanító.

-- Az E. M. K. E. gyűlése. Az 
E. M. K. E. debreczeni nagy választmánya 
április 10-én délelőtt 11 órakor tartja ülé­
sét a városháza közgyűlési termében. Mint 
értesülünk, elnökké Domahidy Elemér főis­
pánt fogják megválasztani.

— Sertéskonzumvásár. A sertés­
vész miatti zárlatok égetően szükségessé te­
szik a konzumvásár létesítését. A városi ta­
nács a mérnöki hivatalt meg is bízta, hogy 
a snrtéskonzumvásártér tervét és költségve­
tését készítse el. Ez meg is történt. Most 
már csak az a kérdés, hogy mentői hama­
rább nyélbe üssék a dolgot, mert ez nem­
csak a gazdák és hentesek, hanem a fo­
gyasztó közönség érdeke is.

Lódijazás. A debreczeni gazda­
sági egyesület lótenyésztésünk emelése ér­
dekében az idén is rendez népies lódijazást, 
talán a Hortobágyon most is, miként ezt az 
utóbbi esztendőkben cselekedte. Az egyesü­
let ezúttal is 77 db. aranyat fordít díjazásra. 
E czélból a városi tanácstól háromszáz ko­
rona segélyt kér, amelyet az előző díjazá­
sokra is mindig megkapott.

— Szökött asszony. Kovács Jó­
zsef Veres-utcza 24. sz. a. lakos panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy a felesége, 
Győrösi Juliánná még márczius 2-án 
eltávozott tőle és azóta nem is tért 
vissza. Az asszony 1400 korona kész­
pénzét is elvitte azon ürügy alatt, hogy 
a margittai vásáron üszőket vásárol 
— és most se pénz, se üsző, se asz- 
szony. A bánatos férj nem is a me­
nyecskét, hanem inkább az 1400 ko­
ronáját sajnálja.

— Az öreg ozigány öngyilkos­
sága. Hetvenkét esztendő nyomta a vállát, 
a nyomorgás életunttá tette — és eldobta 
a megutált életéi. Siket Gábor Bercsényi- 
utcza 17. szám alatti lakos népzenész, szer­
dán dolelőtt 10 órakor öngyilkosságot köve­
tett el. A nadrágszijára erősített zsebkendő­
vel felakasztotta magát az ajtó sarkára. A 
felesége, mikor a piaczról hazatért, vette 
észre, levágta, orvosért küldött, de bizony 
már halott volt. Temetésén részt vesznek az 
összes debreczeni czigáay zenekarok.

— Sztrájkoló munkások felvo­
nulása. A sztrájkoló Stern-k fegyári mun­
kások a tüntető felvonulásra megkapták végre 
a polgármesteri engedélyt. A felvonulás szer­
dán reggel 8 órakor meg is történt. A sztráj- 
kolók a Széchényi-utcza végen gyülekeztek. 
A rendőrség részéről Bardócz András és 
Szüts Lajos rendőrbiztosok jelentek meg, de 
közbelépésre nem adtak okot a munkások, 
akik maguk tartották fent a rendet. Négyes 
sorokban állottak fel. Elöl a nők, utánok a

PROPRER ILONA
női divatterme,

Piacz utcza, Dr. Ujíalussy-ház

Bevásárlási lilámról hazaérkezve, tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke
nagyérdemű hölgyközönségét, hogy a tavaszi és nyári újdonságok, 
női- és gyermek kalapok legdivatosabb modelljét szereztem be, melyet 
a legolcsóbb árakon bocsájtok a nagyérdemű vevőim rendelkezésére. ---------
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férfiak. A menetben két nemzeti szinti és 
egy veres zászlót vittek. Az utóbbin ez a 
felirat volt : Kenyeret a népnek. A menethez 
csatlakozni akartak a szintén sztrájkba lé­
pett Falk-gyári munkások is, de a Stern- 
gyári munkások nem engedtek meg, nehogy 
a hatóság képviselőinek közbelépésre legyen 
okuk. A menet teljes rendben indult meg. 
A munkások az olajütőbe vonultak, ahol a 
szónokaik összetartásra buzdították őket.

— Besurranó tolvaj. Bakos Gyula 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy mialatt 
a vele közös háztartásban élő Ivánka Mária 
a piaczon járt. ismeretlen tettes az ablakba 
tett kulcscsal a lakásába hatolt és 18 korona 
készpénzét ellopta. A rendőrség a fekete 
szoknyás és sárga kendős tolvaj nőt nyo­
mozza.

— Fegyelmi. A városi közkórház 
különféle esetekről a mi lapunk rántotta le 
számtalanszor a leplet. A botrányos dolgo­
kat végre valahára vizsgálat tárgyává kezdi 
tenni a polgármester, aki a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot dr. Horváth Károly ősz 
tályorvos ellen megindította. A fölháboro­
dott közönség azonban joggal várja a 
többit „is.

— Szélütés az ntcrán. a Timár-
utcza 16. sz. ház előtt késő összeesett 
Kábái Józsefné Szálai Zsófia nevű 
öreer asszony. Orvost hívtak, aki meg­
állapította, hogy az öreg asszonyt szél­
ütés érte. A rendőrség a kórházba 
szállíttatta.

— Megszökött a büntetés elől.
Több rendbeli lopásért elitélte a törvényszék 
Bállá Lidiát, aki azonban megszökött. Kö­
röztetni fogják.

x Bemek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Piehler-féle kalapok, 
divatos nyakkendők, fehér és szines divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és kalap 
üzletében.

x Régen volt olyan változás a női 
felöltők divatjában, mint a mostani tavaszi 
idényben, mind ezen divatos újdonságok be 
vásárlási utjából már hazaérkezett Rózsa 
Lajos elismert legnagyobb női felöltő áruház 
tulajdonos. Dusán felszerelt raktárát ajánl­
juk a hölgyközönség figyelmébe.

x A húsvéti ünnepek alatt a Dre 
her-sörcsarnokban bak-sört csapolnak. Ko­
rona-sör á la pilseni. Bécsi virsli. Zóna reg­
geli újdonságok. Báré Edelsheim Gyulai-féle 
hegyi borok literenkénti kimérése. Kerti bor 
literje 26 kr. Este Kiss Béla zenekara.

Hagy tűzvész.
Lembergből táviratozzák, hogy Kinow 

városban 120 ház leégett.
Meglopott herczeg.

Jaime herczeg, Don Carlos fia, aki a 
apán háborúra készül, egyik történeti neve­

zetességű Habsburg ékszert, amelyet Mária 
Antoinette, a lefejezett fvanczia királynő 
viselt, Párisban 100.000 frankért elzálogosí­
totta. Az ékszer értéke 160.000 korona, a 
történeti értéke is 100.000 korona. Spaa 
nevű szélhámos, aki befurakodott a herczeg 
bizalmába és ösmerte az ügyet is, az ék 
szerészt is, mikor Jaime herczeg elutazott, el­
ment az ékszerészhez és elkérte tőle az ék­
szert. Az ékszerész gondolván, hogy a herczeg 
bizalmas emberével van dolga,átadta «z ékszet 
amelyet Spaa 30.000 frankért elzálogositott- 
Spaat a herczeg följelentésére letartóztat­
tak a montmartei cbantonban, de már csak 
15.000 frankot találtak nála. A többit elköl­
tötte a barátnőire.

Csipkefüggönyök 1 frt. 10 
kr.-ért. Az Orendi szönyegház, Wien : 
I. Bz. Zugeck 2., a legszebb, erős szö­
vésű, 1 vagy két részből álló csipke- 
függönyöket 1 frt. 10 kr.-tól feljebb 
küldi husvétig. Színezett árjegyzék sző­
nyegek, térítők stb.-ről ingyen és bér­
mentve

Rozs 12 — — 11 60
Árpa 10 60 — 10 80
Zab 10 80 — — _
Tengeri 10 — — 9 60
Köles 11 — — — —

100 kg. kor. fill. kor. fill.
Szalonna sós 126 — 128 —

uj 124 — 120 —

Háj 140 — — —

Zsír 144 — — —

Elhízott sertés .— — — —

Serén hús 116
Széna 100 kg.

II. rendű 
Ló felhajtatott 
Elkelt
Szarvasmarha felh 
Elkelt
Sertés felhajtatott 
Elkelt

5 — 4 —
3 80

880 drb. 
570 
1240 
790

TÄVIRATOK.
Bolgár bandák üzelmei.
Konstantinápolyból jelentik, hogy 

bolgár bandák különösen a görög falvakat 
sanyargatják. A lakosságot kényszerítik, hogy 
áttérjen a bolgár szertartásra. A legutóbbi 
harczokban elesett komitácsiknál kész átté 
rési nyilatkozatokat találtak. A monesztiri 
törvényszék legközelebb Ítélkezni fog az el- 
fogottak felett. Az ügyben Gregorián bolgár 
metropolita is erősen kompromittálva van.

Sajtény község porig égett.
Sajtény csanádmegyei viruló magyar 

község lángokban áll. Az óriási szélviharban 
az oltás lehetetlen, Az egész község láng- 
tengerben áll.

Agyonvert erdöbr

Sziieháaí«

A munka. Második előadásban ke­
rült színre Szávay izzóhevü költeménye, ez­
úttal roppant üres ház előtt. Nem kedve­
zőtlen birálatszámba megy a padok üressége 
Szávay költeményére nézve. Legföljebb azt 
a tanulságot nyújtja, hogy mig a tárgyvá­
lasztással a költő a szoczializmus és anarchia 
kisértéseitől érintett tömeghez lordul, leg­
inkább tán a karzat figyelmét hívja fel ten- 
dencziózus szónoklata meghallgatására : ad 
dig a földolgozás, a költői nyelvezet a föld­
szint legműveltebbjeihez van mérve. Német­
országon, hol a szoczializmus már a nem­
zeti elemet már felvette magára, ujjongva 
tapsolt volna a Csiky gyönyörű vála­
szára. Ha Szávay e darabjavai a kül­
földi színpadokat fölkeresi, fényes sikert 
merünk javasolni neki. — Csak az utolsó 
képben szeretnők az anarchista agitátor­
nak belsőbb büntetését látni, hisz őt csak 
letiporja, de nem győzi le az a jogrend, 
melynek jogosságát el nem ismeri.

Csiky és Sebestyén is mély intelligen- 
cziával szavaltak.

A mama került utána színre. Váratla­
nul hatásos volt ez a régi kis apróságunk, 
pedig mióta az irodalomtörténetbe került, 
úgy gondoltunk rá, mint unalmas ürességre. 
A játszók (Arday Ida Csige J., Pataki, Se­
bestyén s főleg Faragó) pompás alakítása 
kellő érvényt szerzett a sok jámbor helyzet- 
komikumnak. Általános tetszést aratott és 
szívesen látnok másszor is.

r—r.
Csütörtökön kerül színre harmadszor 

a Szávay Gyula drámai költeménye, a 
„Munka“, utánna a „Nők hurcza“ kerül színre.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-hazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.

Közg azdaság.
__ ________ _________ _ Debreczeni plaozi érek. A vásárfelügye

n , , , . , , . löség jelentése szerint az 19"4. év márczius hő
Déváról táviratozzak . Beke Lázár kir- 29-én megtartott heti vásárok árai a kővetkezők:

kor. fill. — kor. fill.
Búza lß — - 16
K4tuerw 14 — —

loviczai erdőőrt boltim találták az utón. A 
vizsgálat megállapította, hogy botokkal ver- 
ék agy on.

Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
forduljon

somi I. S. épilisz
irodájához

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Temp omok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl |$ 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, * 
kőfaragó és ácsmosteri vizsgára Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

Legalkalmasabb ajándéknak
egy

fényképező
gép,

mert avval kellemesen, de hasznosan 
lehet az időt eltölteni, beszerezhető

Komárominál
Piacz-utcza 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.
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Teljes feloszlatás matt!!
A WITT ADOLF fél® üzlet megvétele folytán még 
csak rövid ideig tartó kiárusítást rendezek s az 
alant felsorolt czikkek a kővetkező még eddig 
soha nem léteaett árban lesznek, kiáru­

sítva I
10 kr. 
17 

-1.25 
1.35

-29-37
5

11—15
18
23

29-35

1 drb. jő minőségű gallér 
1 pár fehér vágy színes kézelő 
1 színes mellű férfi ing 97,
1 egész színes batiszt kreton 

fehér siffon ingek 97 kr.-tól kezdve.
1 selyem nyakkendő 18-

pár izzadság elleni zokni 
» fegyházkötésü »
$ makó zokni
» fekete vagy bőrszín florkötésti,

_ » fildekose ni valósi kos
Elegáns férfi és fiú kalapok meglepő olcsón 
1 pár egész finom férfi bőrkeztyü 
1 férfi bőrerős köpper alsó nadrág 
1 d am ászt » » >

franczia szabású gombos és hímzett 77- 
1 drb. nyári rövid alsó nadrág 57-

pár férfi czipő már 2 frt.-tól. kezdve.
» női lack köröm czipő 1.35
» » bőr 1.20
» » czugos 2.10
» lakk » czipő 2.68, fűzős 2.85
» leányka sárga sandái czipő 1.45

férfi és női tennis czipő 5 k. helyett 1.65, 1.85 
pár női v. férfi vászon czipő bőrtalppal 57 

» „ » » tornaczipö gummitalppal 55—65
drb. női vagy férfi tennis kalap 73

férfi búr kalap 35

69 
47 
77 
97 
63

1 pár női harisnya 13 kr., kötött 19
1 » flór kötésű sodrott pamutból 23—29

divatcsikos fildokose női harisnya 39 » 
azsuros flór harisnya fekete v. csikós 63 » 

pár czérna kéz tyű 13 kr., selyem áttört 35 »
» bőrkeztyü 59 »

6 drb. franczia bat. zsebkendő 90 »
6 » vászon zsebkendő 68—73 „
6 ,, színes vászon zsebkendő 93 „
6 ,, fehér batiszt v. vászon azsuros zsebk. 98 „
Boksz és Ohavró kenőcs darabja 10 „

Azonkívül gyermek czipőls és kalapok, nad­
rágtartók, kézelőgombok, szappanok, flotir törülközők 
és sok itt fel nem sorolható czikkek még csak rövid 
ideig kaphatók

Kálmán Adolfnál
(Piacz-utcza 19. Ranunkel ház Bika szálloda

mellett)

Schweitzer Testvérek czég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 66.

Kerékpárok előnyös ú jításokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is 
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javító műhely.

M-ed
53top
o
8
3

e
©

Havi és heti részletre
beszerezhetők

női gallérok és kabátok, férfi 
öltönyök és felöltők, női- és férfi 
szövetek, legjobb minőségű vász­
nak, úgyszintén kanavászok, ágy 
és asztalterítők, szőnyegek íeg-

jutányosabo ár mellett

Kohn Hermann czépél
Hatvan-u. 17.

Czégre Ügyelni I

w
EKölN
CD-öl

BeM

O:
B
CDere
CDölW
CD-

s

i CLAYTON & SHl'ffUWOST H

I'llk'-V
W-z.f

A tavaszi és nyári idényre megérkezett
(MT~ huszonötezer pár ISBfl
férfi, női és gyermek czip i

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, "gi

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBAN.

Bámulatos olcsó árban kaphatók

Révész Zsigmondiját
főtér, városi aj bérház.

Lisztig és Bán
fűszer, liszt- és gyarmatáru nagykereskedése
Városi bérpalota, Simonífy-u. 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárait a kö­
zelgő ünnepekre mindennemű fűszer- 
czikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár.

színházzal szemben, t

vwvvvvvvvvvvvvv *

IKrausz Henriett:
női divatterme

* Kossuth u. a
Tisztelettel értesíti Debreczen és 

vidéke t. hölgy közönségét, hogy tavaszi 
bevásárlási útjáról visszaérkezve, a *
tavaszi és nyári újdonságok, v 

j wöi- és gyermekkalapok leg $
J divatosabb modelljét szerezte be. x
♦ y

Klein Sámuel — ezelőtt

Halmágyi Sámuel
női felöltők áruházában 

megérkeztek a tavaszi idényre
a legújabb

női- és gyemet Moll.
Óriási raktár.

Feltűnő olcsó árak. ^
o

CLAYTON & SHUTTLE WORTH”
I3iA<a«ai>eait, VAozl-UHrút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplögcpek, lóhcre-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
k ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Párisi Divat Aruház
RÓZSA IGNÁTZ

DEBRECZEN, a főposta mellett.

3-4-56
koronás

díszített női és leány kalapokban
húsvéti kiállítást rendez. ”



OEBRECZtíNI FÜGGETLEN ÜJSAG 1904. márczius 81

gyár NYER6ESUIFALU (Esztergom m ) Sürgönyczim: Eternit Budapest Telefon 12—92 Gyár: VÖCKLABBÜCK (Felső Ausztria.)

PTFHMTT P AI A AZBESZT CEMENT-PALA.I JjTl 11 1 1 n L H hatschek LAJOS szab.
Elpusztíthatatlan, kön nyü, tetszetős, olcsó s tűzálló tető-fedőanyag. "Bt

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést. 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-u. 5.

Apró hirdetések.
Marosi Gizella női kalap divattermébén (Piacz­

és Miklós-utcza sarok) a legszebb női- ŐS 
gyermek kalapok megérkeztek és telette 
olcsó árban kapkatók.

Ékszer javítás éa bárminemű (véanöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre­
czen, Piaoz-u. a főtőzade mellett, órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst bevái tátik.

Miklós és Markbrett fiók üzletében Piacz-u tcza fő- 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

A hatvan-ntczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-utcza 81 szám alatt.

Mindenféle ke­
rékpár alkatré­
szek és uj kerék­
párok kaphatók, 
[meteár és fegy­
vergyári), vala­
mint szakszerű 
javításokat esz­
közöl pontosan, 
szolid árban 

Földvárt L„ debreczen! első elektró-mechanikus Kos- 
suth-utcza 1. sz. az udvarban. — Telefon 168. sz.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Egy pnliturOS ebédlő kredencz olcsón eladó. 
Miklós-utcza 25. szám.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Köves! lózsef bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerit és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Mugya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. bán 
Kálmán, Egyháztér.

Zongora kereszt hurozot' matt fában egész 
Uj eladó. Értekezhetni délután 2 órától 
Tizenháromváro --utcza 30.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« loo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Tanuló felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólaek legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi J. Utóda 
czéguél Hatvan-u. 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek, valamint festövásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Legfinomabb gyorsan száradó firneisz 1 kiló 
36 kr. Fazekas Kálmán festék- és petró­
leum-kereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék 
meggyőződni.

HMöMy, VL... ..
májfolt, arc7vörösség, ragya és minden más 
bőrcsunyasngot 1< szed és az arezbőrt a Jég 
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony­
puhává teszi a Maliid arczkenöcs, erem, 
szappan, slb. Tessék megpróbálni, mert ha 
ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használ­
nak, a szer árát minden csürés-csavarás 
nélkül visszaaadja, a czim : KUN ISTVÁN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi míilaboratoriuma. 
(Alapitlatott 1895. Budapesten.) Budapesten, 
Töröknél. Dehreczeni ral tár: Tóth Béla 
gyógyszertárában. Hajresztorer 2 korona.

Fenomenális. Nem fog, nem piszkit.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemtiek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
miiipar- és férfi divat áru raktá­

rában
■ Debreczen, városház. ■

Kittinő uradalmi

TEA VAJ
naponkint friss érkezés

I kilo I frt 20 kr.
Fritsch Károly

fűszer és csemegeárn üzletében
Főtér, a Bika szállodával szemben.

^ Húsvéti ünnepekre : a Kendők királynéja. ^

*" ^ Ajánlja dúsan és ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak . ffl 
*ft mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási válaszlókban kaphatók a '1CU>

S V legújabb s a legjobb gyártmányú:
Ai­wa
Nss ál Kartonok már i0 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes 

■5 a és fekete; gyászkelmék 25 kitől feljebb. Jó mosó, színtartó J 
$ Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Kötő- jj g: 
V nyék, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem: Y —
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VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Uj llSlt raktár Debreczen Hatvan-utcza 35. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bsb, rizs, köles, lekvár
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipót katona
élelmeiönél.

Fejrevaló kendőim
olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

Á Selyem kendő 65 krtól, Karton 16 krtól feljebb.
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Bokréta-kendőim építkezőknek.
Kész szövet-alj ik 2 írt 20 krtól. Karton aljak 1 frt 20 krtól, Blouzok 
75 krtól feljebb. Gyermek*, fiú- s leány-ruhák.

Teljes tisztelettel

STEIN LÁSZLÓ,
vászon-, kézrnü-, rövidáru-üz ete, a Kendők királynéjához.

¥ Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. fa
Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában Debreczen ben, a főpostával szemben.


